

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



22 ИЮЛЯ • СРЕДА

№ 142 (1926) • 1998 год

В розницу — свободная цена

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

РАСЧЕТЫ В ЕВРОВАЛЮТЕ

В Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан состоялась рабочая встреча с делегацией "Дойче банка".
"Дойче банк", являющийся основным клиринговым центром по расчетам Национального банка в немецких марках, в свете перехода к евровалюте готов предоставить все необходимые услуги по евроклирингу.
Недавно германское страховое общество "Гермес" объявило о своем решении предоставлять страхование немецких кредитов НБУ без предоставления гарантий. Сумма первого транша, выделяемого Национальному банку на данных условиях, составляет 50 млн. немецких марок (срок погашения пять лет).
В настоящий момент с немецкими банками заключено 34 кредитных соглашения на общую сумму 950 млн. немецких марок. На рассмотрении в Национальном банке находится 25 проектов на реализацию которых банки Германии готовы предоставить кредиты на сумму в 1 млрд. немецких марок.
(Наш корр.)

ЗАКОН — НЕ ДОГМА, А РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

В Карши по инициативе республиканской прокуратуры и Министерства юстиции Узбекистана состоялась региональная научно-практическая конференция. На ней обсуждались вопросы реализации Земельного кодекса, законов о сельскохозяйственном кооперативе, о фермерском и деканском хозяйствах, которые были приняты на одиннадцатой сессии Олий Мажлиса.
На этой конференции, в которой приняли участие представители Бухарской, Сурхандарьинской и Кашкардарьинской областей, шел разговор о том, что эти документы укрепят в деканском чувстве собственности, повысят интерес к результатам своего труда, обеспечат их права, создадут крепкую правовую основу для совершенствования имущественных отношений на селе.
А. ТАЙПАТОВ, корр. УзА.

РАСТУТ ТОПОЛЯ, РАСТУТ ДОХОДЫ

От полутора до двух раз повысится доход от орошаемых угодий в колхозе "Хорезм" Янгй-Базарского района помогут посадки тополей. Для этого не потребовалось отводить дополнительных земель. Деревья, высаженные в первые годы независимости на межах и обочинах полей, по берегам каналов и арыков, вдоль дорог, стали одним из надежных и постоянно пополняемых источников строительного леса. В нынешнем году многие семейные звенья колхоза получили по 200—250 досок бревна.
Ныне в области созданы и успешно действуют ряды местных строительных материалов. Большим спросом на них пользуются прочная и легкая древесина тополя.
Т. ШАМАКОВ, корр. УзА.

К СТОЛУ — ДЕЛИКАТЕС

В акционерной ассоциации "Узптицепром" началась массовая заготовка мяса индейки. Более пятисот тонн деликатесного продукта будет поставлено в этом году в торговую сеть. А уже в следующем году благодаря сотрудничеству с израильской фирмой "МАД" эта цифра увеличится в 15 раз и достигнет восьми тысяч тонн мяса индейки. Сегодня для этого созданы все предпосылки. Расширяется производство племенных яиц, улучшается кормовая база, устанавливается новая технологическая оборудование и инкубаторы.
А. УЛАНОВ, наш общ. корр.

"ДАМАСЫ" ОКАЗАЛИСЬ СИЛЬНЕЕ

На новый распорядок работы переходит общественный транспорт в городе Самарканде. Место государственных машин, ко-

РАСЧЕТЫ В ЕВРОВАЛЮТЕ

торые обслуживали пассажиров, заняли теперь личные "Дамасы".
Городской хокимият организовал тендер по распределению самых многочисленных направлений в такие города, как Бухара, Нукус и Алмалык. Победители в нем оказывают теперь населению услуги на собственных машинах. Сравнительно дешевые, удобные и скорые "Дамасы" заслужили внимание пассажиров. В настоящее время внесены изменения в графики движения, открывается много новых направлений.
Х. ШУКУРОВ, корр. УзА.

"УЛИЦА УСЛУГ"

На одном из участков автотрассы Ургенч—Ташкент в Хазараспском районе Хорезмской области развернулось строительство 26 павильонов, в которых будут размещены точки торговли, бытового и автотехнического обслуживания.
"Улица услуг" создается по инициативе главного архитектора района К. Тангрибергенова. Его идея поддержана местными предприятиями, которые выделяют средства на возведение этих объектов. Павильоны органично вписываются в окружающий ландшафт. По расчетам, затраты на их строительство окупятся быстро, так как движение на автомагистрали всегда оживленное, поэтому спрос на услуги большой.
(Корр. УзА.)

ВОТ ПОВЕЗЛО!

В целях популяризации тенниса руководящее звено теннисного клуба "Дустлик" Давлатбадского района Наманганской области организовало проведение лотерей. В качестве главного приза была разыграна автомашинка "Нексия", которая досталась жителю Намангана Абдурахману Абдулхаеву.
Проведение подобных розыгрышей руководство клуба намерено сделать постоянным. Увеличится и призовой фонд лотерей, получившей название "Дустлик" теннис клуб.
Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

РАЗБОГАТЕЛИ ШАХМАТНЫМ КЛУБОМ

Еще одно культурное заведение создано для населения Кирыйского района. По инициативе районного отдела разбогателого фонда "Нуроний" здесь создан шахматный клуб. В этом клубе, открытом при чайхане, есть зимний и летний залы, оборудованные компьютером и другими принадлежностями для игры в шахматы. Это послужит развитию популярной игры, позволит проводить здесь соревнования не только районного, но областного и республиканского масштаба.
(Корр. УзА.)

ТЕРАПИЯ ПЛЮС МНОГОЕ ДРУГОЕ

В кишлаке Коражон колхоза "Гигант" Навоийского района Навоийской области открылся районный врачебный пункт, оснащенный современным медицинским оборудованием. Здесь действует отделение терапии, физиотерапии, акушерства и другие.
Здание больницы построили строители акционерного общества "Наврус" при объединении "Навоийагрошассервис".
(Корр. УзА.)

ДЛЯ ДЕТЕЙ УЧИТЕЛЕЙ

Дизайнский обком профсоюз работников образования и науки выделил 200 тысяч сумов для приобретения до начала учебного года учебников детям учителей из малообеспеченных семей.
Ю. ДЖУРА, корр. УзА.

Малая пекарня с фирменным магазином "Горячий хлеб" расположена на въезде в город и привлекает взор своей оригинальной архитектурой. Но не менее удачна и производимая здесь продукция. У алмалыкан пользуются спросом душистые буханки, булочки, кондитерские изделия.



ВКУСЕН ХЛЕБ АЛМАЛЫКА

Сравнительно небольшой коллектив выпускает продукцию, которая не залеживается на прилавках. А все благодаря высокому профессиональному мастерству каждого работника и современному оборудованию. Югославская линия "Гастин" помогает выпекать до 48 наименований булочек.
— Эта наша малая пекарня работает стабильно и заслужила популярность в городе. Строго соблюдается технологическая дисциплина, постоянно контролируется качество изделий. Но особенно важно то, что хлебобулочная продукция реализуется в свежем виде. В целом "Олимолинк" располагает сетью своих магазинов, где есть что выбрать жителям Алмалыка. С конвейера сходит наряду с традиционным хлебом обинон, дармон-нон, тансык-нон, ржаной, — говорит заведующая лабораторией предприятия Оксана Югай.
Рано начинается рабочий день в пекарне. И это понятно. К открытию магазина весь ассортимент изделий должен быть готов. Отсюда, что здесь пытаются "довольствоваться" спросом, на высоком уровне поддерживая культуру обслуживания.
— Хлебное производство всегда в зоне нашего особого внимания, и сегодня оно отвечает требованиям горожан. В торговую сеть поступает до 20 тонн продукции. Такая стабильность — результат надежной работы оборудования, умелой организации труда, — говорит первый заместитель хокима Алмалыка Тургунай Топполов.
— В нынешнем сезоне декане столичной области вырастили и собрали хороший урожай зерновых. Переработка их уже началась на предприятиях корпорации "Уздонмаксудот". И наш долг — не допустить потерю муки, выпекать из нее хлеб, который бы радовал покупателей, — присоединяется к разговору руководитель малой пекарни Уллубек Отабаев.
Пекари Алмалыка намечают еще более расширить выбор продукции, понимая, что в условиях конкуренции с частными производителями успеха можно добиться, лишь ориентируясь на покупательский спрос.
Х. АБДУВАХИДОВ.



НА СНИМКАХ: всегда приветлива с покупателями продавщица Зубайда Базарбева; (слева направо) пекаря Малика Абдиназарова и заведующую лабораторией Оксану Югай; общий вид малой пекарни. Фото В. БАСКАКОВА.

ПОБЕДА ХЛЕБОРОВОВ КАШКАДАРЬИ

Декане Кашкардарьинской области, которые самоотверженно трудятся во имя обеспечения зерновой независимости нашей страны, выполнили государственный план по сдаче зерна. На приемные пункты доставлено 317 тысяч тонн зерна.

Достойный вклад в успех внесли хлеборобы Чиракчинского, Касбинского, Касанского, Шахрисабзского районов. Опытные декане ряда районов сумели собрать с гектара по 40—45 центнеров урожая. Хлеборобы области намерены сдать еще 10 тысяч тонн зерна.
А. ТАЙПАТОВ, корр. УзА.

В настоящее время, когда осуществляется коренные реформы в сельском хозяйстве, применение передовой технологии и опыта во всех его отраслях, в частности, ведущей для нашей страны отрасли — хлопководстве является одной из актуальнейших задач. Известно, что в последние годы также агротехническое мероприятие, как чеканка хлопчатника, осуществлялось с помощью механизмов и вручную. Но при этом не секрет, что многие хлопководческие страны мира добиваются высокой эффективности чеканки с помощью химических методов.

"УСТИКС" — НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

За внедрение этого новшества в нашей республике взялся концерн "Узкиметаллоинт" Министерства сельского и водного хозяйства. В этом году в Сырдарьинской области чеканка хлопчатника на 100 тысяч гектаров будет произведена химическим методом с помощью препарата "Устикс". По мнению специалистов, это вещество, производимое на Новоявском химическом заводе, по эффективности не уступает германскому препарату "Фикс". При обработке "Устиксом" хлопчатник образует больше боковых ветвей, урожайность повышается на 3—5 центнеров, и самое главное — хлопок созревает на 10—15 дней раньше обычного.
Итак, что же надо делать, чтобы своевременно и качественно провести такое важное агромероприятие, как чеканка?
Этому вопросу был посвящен семинар-совещание, состоявшийся в ассоциации кооперативов "Малик" Сырдарьинского района. В нем приняли участие руководители сельскохозяйственных предприятий, хокимы районов, работники Министерства сельского и водного хозяйства, ученые, специалисты.
На семинаре механизаторы были ознакомлены с методикой применения препарата "Устикс" на практике, им были даны необходимые инструкции. Было обращено внимание на необходимость полного использования имеющихся возможностей в этом деле. Резкой критике подверглось то обстоятельство, что несмотря на обилие хлопчатника, до сих пор из имеющихся в области 412 приспособлений ОВХ почти половина не готова к работе, в некоторые хозяйства не завезены новые препараты, не созданы условия для их хранения.
На семинаре были рассмотрены также вопросы комплексного выращивания хлопчатника, строгого соблюдения всех агротехнических требований, усиления борьбы против вредителей и сорняков, мобилизации всех сил и энергии для получения высокого урожая хлопка.
Ф. НОРМАТОВ, корр. УзА.

Независимость — Время свершений

НЕМЕРКНУЩАЯ ЗВЕЗДА ВОСТОКА

Сен-Клу. Монмартр. Нотр-дам. Места далекие, чужие. Но с обретением Узбекистаном независимости все крепче становятся всемирные связи между нашей страной и Францией. Так что теперь не врет и пометать о спящем граве Париже. Кому не хочется побродить по Булонскому лесу, увидеть Елисейские поля — единственные в мире поля, глядя на которые никому и в голову не приходит говорить об урожайности полугового гектара, поблагодарить собором Парижской богородицы, обойти ступицу Франции с высоты Эйфелевой башни? Представляю, какое можно получить наслаждение от всего увиденного!

С пониманием отнесся к моим восторженным мечтам о Париже, гражданину Французской Республики Дидье Моллер говорит:
— Когда выдается свободное время, я с удовольствием наслаждаюсь солнцем и свежим воздухом столицы Франции, она прекрасна, улица, которая становится краше день ото дня, изумительный Национальный парк имени А. Навои, Ботанический сад, сквер А. Темура... Да разве перечислить все достопримечательности, от знакомства с которыми испытываешь огромное духовное наслаждение... Не пытайтесь оригинальничать, я полностью согласен с определением, что Ташкент — поистине немеркнущая звезда Востока.
Но господин Моллер сожалеет, что для таких прогулок у него очень мало времени. Как и все деловые люди, он чрезвычайно занят. Он является директором узбекско-французского совместного предприятия "С.Е.С.А.", действующего в сфере координации экономической деятельности в архитектуре и строительстве, ему довольно часто приходится выезжать из Ташкента в командировки. Нет, не в заморские страны или Францию. Он ездит по строительным объектам нашей страны, с заказчиками которых у него заключен договор о ведении технологического управления и технического надзора за ходом выполняемых работ. Три месяца назад одним из таких объектов стало строящееся в Фергане нефтефракционное.

А первым объектом господина Моллера в нашей стране был столичный аэропорт. С мая 1995 по август 1996 года он участвовал, работая в фирме "Шансон", в его реконструкции. А завершив свою часть работ, предусмотренных проектом, уехал к себе на родину.
Но уехал не один. В Ташкенте он встретил свою супругу — узбекскую девушку Саодат, прекрасную владеющую французским языком, и увез с собой в город Париж. Так и жила бы во Франции чета Моллер, том более, что Дидье вскоре начал участвовать в реализации большого строительного проекта в пригороде Пари-

жа, если б не было такой страны — Узбекистан.
Да, именно в Узбекистане, где созданы благоприятные условия и правовая база для развития предпринимательства, приняты законы, гарантирующие защиту прав иностранных инвесторов, приехал в числе многих французских бизнесменов и давний товарищ Дидье по совместной работе в Париже господин Ивье Зелю. Он и организовал первым в нашей республике два узбекско-французских совместных предприятия — "КЭКМИ" и "СЕКА". Первую возглавил сам, а руководит второй пригласил Дидье Моллера. Кстати, сферой деятельности СП "КЭКМИ" также является строительный бизнес.
— Когда впервые прилетел в Ташкент, — рассказывает господин Моллер, — поразился, увидев с воздуха огромный современный город, утопающий в зелени. Конечно, и до приезда сюда я кое-что знал об Узбекистане, но эта скрупулезная информация не позволяла иметь четкое представление о нашей замечательной стране.
Теперь, по истечении нескольких лет проживания здесь, продолжил свой рассказ Д. Моллер, мои познания об Узбекистане на много расширились. Мне неоднократно доводилось бывать в Самарканде, Бухаре, любоваться изумительной национальной архитектурой старинных зданий.
— Как специалист в области архитектуры, в частности, в Ташкенте я увидел три этапа градостроительной деятельности, которую, как мне думается, надо сохранить для истории. Второй — это ничего не выражающие типовые многоэтажные строения, возведенные до обретения Узбекистаном независимости. Такие дома, которые вы называете "хрущевками", можно видеть на всем постсоветском пространстве. Третий — это объекты, отражающие прогресс в градостроительстве, гармонично сочетающие в себе национальную архитектуру с достижениями современного мирового зодчества.
Строительство многих зданий третьего этапа происходило на моих глазах. Я и сегодня, даже привыкнув к ним, не перестаю вос-

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ

В Контрольной инспекции аппарата Президиума Республики Узбекистан состоялось заседание с участием руководителей территориальных контрольных инспекций. Его вел Государственный советник Президента — руководитель Контрольной инспекции Габур Барноев. На заседании обсуждалась работа, проделанная территориальными контрольными инспекциями в первом полугодии нынешнего года по обеспечению контроля за исполнением указов Президента Республики Узбекистан и постановлений правительства.

На заседании подчеркивалась необходимость усиления контроля в вопросах углубления экономических реформ в стране, ввода в действие механизма рыночных отношений, ускорения акционирования предприятий, защиты интересов предпринимателей, привлечения в экономику иностранных инвестиций, развития среднего и малого бизнеса, эффективного использования материальных ресурсов, уборки урожая зерновых колосковых культур.
Особое внимание было уделено вопросам широкого внедрения ценного опыта, накопленного в сельскохозяйственных кооперативах, соблюдению платежной дисциплины. Были намечены очередные задачи.
УзА.

Ликвидация последствий стихийного бедствия в Шахимардане по-прежнему в центре внимания. Поражает ее темпы. Там, где буквально вчера зияли пустоты вместо дорог, громоздились навалы из снесенных большой водой деревьев и каменных пород, сегодня уже все выглядит иначе. Где-то готовы площадки для нового строительства, а во многих местах восстановительные работы близки к своему завершению.

РУКА БРАТСТВА И ПОМОЩИ

Подобное стало возможным еще и благодаря братской поддержке и помощи соседей, что в полной мере отражает все лучшее качества народов Узбекистана. По личной инициативе, зову сердца проявляют в эти трудные для шахимарданцев дни великодушные и милосердные коллективы самых различных организаций и предприятий, хозяйства и учреждений.
Ярким тому доказательством стало событие, завершившее минувшую неделю. В места, пострадавшие от буйства стихии, прибыли колонны из ста грузовых автомашин вместе с бригадой помощи. Таким образом, руку братской помощи ферганцам протянули труженики Ташкентской области, а именно пяти городов и двенадцати районов.
— Все население нашей области вместе с вами искренне переживает последствия нежданного удара природной стихии, — сказал в ходе церемонии встречи кол-

КИШЛАКИ БЛАГОУСТРАИВАЮТСЯ

В Республике Каракалпакстан идет оживленная подготовка к достойной встрече семилетия независимости нашей страны. С мест приходит известия о завершении строительства юбилейных объектов. В частности, в деканско-фермерской ассоциации имени Ш. Рашидова, в колхозе "Намуна" Турткульского района, в колхозе "Тулкин" Амударьинского района открыты современные медицинские пункты. А в колхозе "Ок олти" Амударьинского района построена школа на 420 мест.
В церемонии сдачи в эксплуатацию юбилейных объектов принял участие Председатель Жоғары Кеңгеси Республики Каракалпакстан Т. Камолов.
(УзА.)

БАЗАРЫ — ИСТОЧНИКИ ИЗОБИЛИЯ

Известно, что на Востоке издавна базары считались источниками изобилия и благополучия. Поэтому в последние годы начали уделять особое внимание улучшению работы рынков в нашей стране.

Глава нашей страны в ходе поездки в Каракалпакстан в прошлом году в первую очередь обратил внимание на деятельность нукусских базаров. В то время работа центрального рынка и его семи филиалов в самом крупном городе Приаралья с населением около 300 тысяч человек не отвечала предъявляемым требованиям.
Такие важные дела, как решительная борьба с незаконной торговлей, составление договоров с хозяйствами и отдельными деканами, заполнение прилавков продукцией, контроль за распределением доходов, постепенное проведение благоустроительных работ, проводились для галочки. Совет Министров Каракалпакстана и Нукусский городской хокимият в короткие сроки изучили создавшееся положение, наметили основные меры выхода из создавшегося положения. Улучшилась деятельность органов правопорядка, налоговой, санитарно-эпидемиологической службы. На основе восстановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по повышению ответственности должностных лиц за улучшение деятельности рынков" разработаны конкретные планы работы.

За прошедший год произошли ощутимые положительные изменения. В первую очередь имеются 1 тысяча 400 торговых мест обрели своих настоящих хозяев. Деятельность семи малых рынков взята под строгий контроль. Возле железнодорожной станции закончилось строительство отвечающего современным требованиям рынка "Дустлик". На центральном рынке введен в действие торговый ряд из 200 мест.
Город Нукус расположен в географически выгодном месте. Здесь есть все возможности полностью удовлетворить потребности населения, доставляя из соседних областей и районов продукцию сельского хозяйства, различные товары народного потребления. Для продавцов здесь также созданы все условия. Они обеспечены торговыми местами, налажено хранение продукции. Для обслуживания гостей имеются 30-местный "Дом деканства", столовая, два склада и десятки пунктов оказания бытовых услуг. В общем, удалось добиться того, что прилавки постоянно заполнены продукцией. Большое значение имеют составление и обеспечение выполнения фьючерсных договоров с населением и фермерскими хозяйствами. В текущем году с декан-

нами составлены договоры на поставку на рынок 2,8 тысячи тонн сельскохозяйственной продукции 30 видов. В первом полугодии было продано 1,5 тысячи тонн продукции. Самое важное, декане сами продают свою продукцию. Доходы, поступающие с центрального рынка и его филиалов, находятся под постоянным контролем.

Вот уже три года, как Нукусский рынок преобразован в акционерное общество открытого типа. Уставный фонд его составляет 40 миллионов сумов. В прошлом году на каждую из имеющихся 6374 акций выплачены дивиденды на сумму 410 сумов.
Наряду с положительными изменениями в деятельности центрального рынка имеются и отрицательные явления. Самое острое, что не уменьшается случаи противозаконной продажи спиртных напитков, табачных изделий. Нужно признать, что работники органов правопорядка и налоговой службы недобросовестно относятся к своим обязанностям. Обход торговых рядов вместо ответственным работником центрального рынка Б. Джумлоновым, мы стали свидетелями удивительных событий. Прямо на прилавке, рядом с опорным пунктом милиции, беспрепятственно продолжается продажа разных табачных изделий и спиртных напитков. Служащие опорного пункта во главе со старшиной милиции Б. Ходжаевым вместо того, чтобы пресечь такое положение, не обращают на это никакого внимания.

Улучшение деятельности рынка в известной мере препятствует ограниченности его площади. Рынок, который каждый день посещают несколько десятков тысяч покупателей, занимает чуть более 2 гектаров. Животноводы вынуждены продавать свою продукцию преимущественно на прилавках базара, на прилегающих к нему улицах. Для скорейшего решения этой проблемы необходимо практическая помощь хокимията города Нукуса.
Рынок — один из показателей образа жизни населения. Благополучие населения, изобилие продукции находят свое отражение на рынке. А раз так, то давно пришла пора для дальнейшего улучшения деятельности самого крупного в Каракалпакстане Нукусского деканского рынка.
А. ИСКАНДАРОВ, корр. УзА.



ИЮЛЬ — ПОРА ГОРЯЧАЯ

Земледельцы Наманганского района нынче засеяли хлопком 7,020 гектаров, из них 3,700 гектаров — методом подленочного сева. С каждого гектара здесь планируют получить соответственно по 32,2 и 40 центнеров.

436 гектаров пшеничных полей были распределены между 76 семейным землям, урожай вырешен отменным — жатва близится к завершению. Радуют глаз и посевы на кормовых угодьях.

НА СНИМКАХ: глава семейного звена Хусабий Туйчиев и руководитель хозяйства Ахмадхан Нуралыев; механизатор Муйдин Абдуллаев; члены передовой бригады, возглавляемой А.Маткаримовым, Шохида Иманкулова (слева) и Мухабие Кучкарова. Фото Ш. АЛИМОВА. (УзА).

Столица и ее проблемы

Облик Ташкента стремительно меняется. В городе только за последние три года возведены уникальные здания, отвечающие самым высоким требованиям архитектуры. Проложены современные дорожные магистрали, путепроводы, идет интенсивное жилищное строительство, благоустраиваются набережные каналов, создаются зеленые зоны. И все же остаются проблемы, которые требуют решения. Одна из них — парковка автомашин.

ГДЕ И КАК ПАРКУЮТСЯ МАШИНЫ

После сдачи в эксплуатацию Асакинского завода "УздЭуавто" в столице резко возросло число легковых автомобилей. Количество машин "Тико", "Дамас", "Нексия", а также иномарок продолжает увеличиваться. Именно поэтому прокладка новых дорог, реконструкция старых идет высокими темпами. Но со стоянками для индивидуального транспорта далеко не все благополучно.

В жилых микрорайонах там, где тут появляются металлические гаражи, они теснят дачные площадки, уничтожая зеленые насаждения. Чуть свет прямо у подъездов многэтажек идет проверка двигателей, ремонтные работы. Жильцам приходится дышать выхлопными газами, нигде не днешется от пыли, шума. А ведь все это в конечном счете отражается на здоровье людей, доставляет массу неудобств.

Явно ослабли контроль жилищно-коммунальные организации, общества охраны природы, Госавтоинспекция, санитарные службы. Их совершенно не волнует то, что загрязняется окружающая среда в городе, где и без того сложная экологическая ситуация. Те же стихийные стоянки машин представляют угрозу и с точки зрения противопожарной безопасности — ведь у каждого автомобилиста обязательно есть запас бензина, масла.

Но и официально зарегистрированные круглогодичные и дневные платные автостоянки не отвечают предъявляемым требованиям. Находятся они под началом различных ведомств, которые думают о сиюминутных доходах, не вкладывая средств в благоустройство территории, оснащение техническим оборудованием.

Управление нежилых помещений хокимата Ташкента располагает несколькими стоянками, которые удобны во всех отношениях. Одна из них — "Хамида Алиджана". Здесь на трех ярусах размещается 240 легковых машин, они под надежной охраной, им не помеха мороз и жара, снег и дождь.

В крытом ангаре все отвечает требованиям пожарной безопасности, санитарным нормам. Проект оказался удачным. Для такого крупного города, как Ташкент, — это наиболее приемлемый вариант.

Современные технические средства есть и на открытых стоянках "Аэропорт-1" и "Аэропорт-2", где функции присмотра за автомобилями взяла на себя автоматизированная система, разработанная "Академприбором". На специальном табло отражается время пребывания машины под охраной, плата за услугу. Да и сама территория содержится в чистоте, тут много зелени, цветов.

Но подобная картина скорее исключение, чем правило. Даже там, где аналогичные системы были некогда установлены, сейчас они бездействуют. Особенно запустели свои стоянки руководители районов.

А мамы волнуются: не растеряет ли в армии он свою спортивную форму? Она не меньше сына хочет, чтобы за полтора солдатских года он стал мастером спорта. А для этого нужны кандидаты в мастера спорта. Мама волнуется: не растеряет ли в армии он свою спортивную форму? Она не меньше сына хочет, чтобы за полтора солдатских года он стал мастером спорта. А для этого нужны кандидаты в мастера спорта.

ВНИМАНИЕ УХОДУ ЗА ХЛОПЧАТНИКОМ

В дехканско-фермерском хозяйстве "Самарканд" Пахтакорского района Джизакской области состоялась собрание, посвященное ускорению ухода за хлопчатником и нацеленности на получение высокого урожая. На нем обсуждались итоги проверки комиссии по качеству, созданной при хокимияте. Вел собрание хоким области Ш. Мирзиязев.

Выступившие отметили, что уход за хлопчатником на местах ведется медленно, поля в отдельных хозяйствах заросли сорняками, неправильно используется

поливная вода. На собраниях были намечены меры по усилению ухода за хлопчатником, обеспечению двукратного полива посевов в период

зары. дополнительной подкормки и обработки отставших в развитии растений, усиление борьбы против сельхозвредителей. Ю. ДЖУРА, корр. УзА.

ГОРОДА-ПОВРАТИМЫ

Миллионы телезрителей французского телеканала TF-1 стали свидетелями того, как "жемчужина Востока — вечно древний и молодой Самарканд" и столица региона Рона-Альпы — французский город Лион стали повратимыми. Телезрители были свидетелями церемонии подписания Декларации об установлении между городами Лион и Самарканд сотрудничества в области науки, культуры, туризма, высшего образования, предпринимательства и создания совместных предприятий.

Открывая церемонию, бывший премьер-министр Франции мэр города Лион Раймон Барр отметил, что это все не случайно. Лион, как и Самарканд, исторически были центром шелководства. Эти города — центры промышленности и туризма в своих странах. Все это объективно сближает города и может послужить плодотворному сотрудничеству.

Современный Лион — крупнейший экономический центр Франции с развитой химической, металлургической, агропродумовой и фармацевтической промышленностью. В городе, где проживает более 400 тысяч населения, самый крупный в Европе парк, насчитывающий около шестидесяти тысяч роз, свыше французского и узбекского народов — это убедительный результат визита нашего Президента Ислама Каримова во Францию два года назад. Р. БАБАМУРАТОВ.

НЕ БАНК — А ИСПЫТАНИЕ НЕРВОВ...

Судим мучением стало с некоторых пор для новейшее посещение отделений народного банка. Во-первых, если попасть в центральную кассу, что на проспекте Халклар дустлиги, а это филиал № 8075, то туда попросту не попасть. Людская толпа еще с порога — и по вопросам индексации, и пособиям, и уплатить штраф — все идет сюда. Нередко к дежурству в очереди призываются милиционеры. Во-вторых, редко кому удается получить со своего счета необходимую сумму. Вечные причины: "нет денег", "только уехали за деньгами" и т.д. — давно составляя основу словесного обихода работников Сбербанка "НБ". Не раз приходилось мне видеть стариков-ветеранов, немощных бабушек, тешно выстраивающих эти самые очереди за собственными вкладами. Почему такое неуважение к клиентам, за счет сбережений которых живут банк? И не только, кстати, живет, но и строит целый "Банк-дворец" по проспекту мира! Недавно сменили руководство областного управления "НБ". Кто теперь займется наведением порядка в заведенный банк — клиент? Научит работников Сбербанка обращаться с вкладчиками, как со своими партнерами — уважительно и вежливо? Создает им, наконец, достойные условия, чтобы ушли они из стен банковского учреждения довольными, без претензий? Ведь даже постороннему видны возможности, которые до сей поры не задействованы: например, полупустующие филиалы в микрорайонах. Почему бы не рассредоточить клиентов по месту жительства или работы? К. БЕЛУГИНА, соб. корр. "Народного слова" по Навоийской области.

В МИРОВОМ ОБОРОТЕ

Эксперты акционерного общества "Немецкая биржа" начали подготовку к торговле акциями узбекистанских предприятий на Франкфуртской фондовой бирже.

Созданная в нашей республике инфраструктура рынка ценных бумаг в техническом плане готова интегрироваться в мировые рынки капитала. В этом убедилась представительная делегация АО "Немецкая биржа", побывавшая с деловым визитом в Узбекистане. Немецкие партнеры провели переговоры в Госкомимуществе республики, приняли участие в семинаре Республиканского фондовой биржи, национального депозитария "Вакт". Сейчас в Германии ведется работа по созданию специализированной биржи для торговли

акциями предприятий новых стран-участниц финансовых рынков, среди которых и Узбекистан. Участие ценных бумаг в мировом обороте позволит нашим предприятиям получать дополнительные инвестиции, а значит — стимулировать развитие собственного производства, приобретать современное технологическое оборудование, создавать новые рабочие места, выпускать продукцию, конкурентоспособную на мировом рынке. А. УЛАНОВ, наш корр.

ДЕХКАНИН ОСВАИВАЕТ РЫНОК

В последнее время в акционерном обществе "Омаликборзор" стали уделять серьезное внимание созданию условий для продавцов и покупателей. На городском центральном рынке установлено 170 новых сек-

ционных прилавков. На массиве "Ойдин" открылся новый рынок. С десятками дехканских и фермерских хозяйств уже заключены договоры о приеме продукции. Н. ДУШАЕВ, корр. УзА.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.



Тюбетейки из фондов музея привезли сюда именно в этот день тоже не по случайному стечению обстоятельств, а по задумке командования части. Об экспозиции с музейной историей оно договорилось давно. Но и именно в этот день открытия они оказались в военном городке. Оказались по другому, но чрезвычайно важному поводу — их дети принимали военную присягу.

Тюбетейки из фондов музея привезли сюда именно в этот день тоже не по случайному стечению обстоятельств, а по задумке командования части. Об экспозиции с музейной историей оно договорилось давно. Но и именно в этот день открытия они оказались в военном городке. Оказались по другому, но чрезвычайно важному поводу — их дети принимали военную присягу.

Тюбетейки из фондов музея привезли сюда именно в этот день тоже не по случайному стечению обстоятельств, а по задумке командования части. Об экспозиции с музейной историей оно договорилось давно. Но и именно в этот день открытия они оказались в военном городке. Оказались по другому, но чрезвычайно важному поводу — их дети принимали военную присягу.

СВЕТ И ТЕНЬ В СТРАНЕ "МАЛЬБОРО"

Глава узбекского представительства крупной американской компании Дэвид Гор за короткое время, что работает в Ташкенте, уже привык, что его часто называют не по имени. Узнав, кто он, люди, включая предпринимателей и официантов в ресторанах, обращаются к нему: "Мистер Мальборо!" И это несправедливо и справедливо одновременно.

Дело в том, что компания "Филип Моррис" является одним из крупнейших в мире производителей пищевых продуктов — консервов, шоколада, кофе, макарон, пива. Собственно сигареты составляют меньшую часть многомиллиардных годовых оборотов фирмы. Однако в сознании большинства жителей планеты ее деятельность связана именно с ними.

В данном случае речь не идет о конкуренции. Марки сигарет нашей компании занимают определенную нишу на потребительском рынке, качеством и ценой ориентированы не на всех покупателей. Поэтому наряду с теми, кто курит "Саратон" и "Хон", всегда будут приверженцы "Мальборо" и "Парламента" — до тех пор, конечно, пока человечество не искоренит вредную привычку получать удовольствие от вдыхания табачного дыма.

Что касается сигарет, то "Мальборо" действительно пользуется фантастической популярностью в мире, опережая все другие марки. В самих Соединенных Штатах из каждых трех продаваемых сигарет одна — обязательно "Мальборо". В прошлом году объем продаж этих сигарет составил 22 миллиарда штук.

Господин Гор — патриот своей фирмы и профессионал своего дела. Однако это не делает его взгляд на проблемы зашоренным и узким. Приятно удивляет забота о потребителе и его здоровье, присущая цивилизованному бизнесу. Учитывая, что эта забота для самих предпринимателей оборачивается дополнительными затратами и хлопотами, некоторые суждения Дэвида показались мне весьма искренними и актуальными.

Причин тому много. Это и безупречно высокое качество, и совершенный дизайн пачки, и блестяще задуманная и проводимая много лет рекламная кампания. Мужественные парни в телевизионных роликах и на страницах журналов оббегают диких лошадей, пересекают на конях преграды и горные реки, занимаются другими подлинно мужскими делами. У широких масс курящих, согнувшись за столами в офисах со слезящимися от компьютера глазами, "Мальборо" ассоциируется с романтикой, просторами дикой природы и настоящими мужчинами.

Например, в США максимальное допустимое содержание никотиновых смол в одной пачке сигарет законодательно определено 15 миллиграммами. В Саудовской Аравии предел — 12 миллиграммов. В бывшей СССР можно было ввозить сигареты в два раза вреднее — официальным нормативом допускалось содержание 25 миллиграммов смол в пачке.

У нас, живших много лет назад за железным занавесом и с завистью наблюдавших за восхитительным процессом загнивания Запада, "Мальборо" ассоциировалась с недостижимым тогда уровнем жизни, со свободой. И действительно — вместе с обретенной в начале 90-х свободой отечественные курильщики обнаружили на прилавках валютных магазинов и по телевизору. Так к нам пришло "Мальборо".

Сигареты ввозятся сначала в одну из сопредельных стран, где действуют низкие налоговые ставки, а затем забрасываются в обход таможенных кордонов в Узбекистан, — говорит Гор. — В отношении продукции "Филип Моррис" мы отслеживаем подобные маршруты, применяем санкции к недобросовестным партнерам. Но ведь сегодня на мировом рынке — сотни производителей сигарет...

Филип Моррис" вместе с обретенной в начале 90-х свободой отечественные курильщики обнаружили на прилавках валютных магазинов и по телевизору. Так к нам пришло "Мальборо".

Филип Моррис" вместе с обретенной в начале 90-х свободой отечественные курильщики обнаружили на прилавках валютных магазинов и по телевизору. Так к нам пришло "Мальборо".

Даже у людей, подверженных вредным привычкам, должен быть выбор, и он сегодня у узбекстанцев есть, — говорит Дэвид Гор. — Ассортимент табачных изделий у вас не уступает любой европейской стране, и не только за счет импорта — заметно повысилось качество отечественной продукции. Говорю это вполне искренне, потому что

Контрабандный "реэкспорт" наносит ущерб всем. Покупая пачку сигарет, узбекстанцы часть ее цены отдают в бюджет соседнего государства. Узбекская казна теряет миллионы долларов. А легально действующие импортеры не выдерживают конкуренции с "нелегалами", терпят убытки. В том числе — ликеры ковбой из страны Мальборо. О. БАХРОМОВ.

Тюбетейки из фондов музея привезли сюда именно в этот день тоже не по случайному стечению обстоятельств, а по задумке командования части. Об экспозиции с музейной историей оно договорилось давно. Но и именно в этот день открытия они оказались в военном городке. Оказались по другому, но чрезвычайно важному поводу — их дети принимали военную присягу.

Тюбетейки из фондов музея привезли сюда именно в этот день тоже не по случайному стечению обстоятельств, а по задумке командования части. Об экспозиции с музейной историей оно договорилось давно. Но и именно в этот день открытия они оказались в военном городке. Оказались по другому, но чрезвычайно важному поводу — их дети принимали военную присягу.

Тюбетейки из фондов музея привезли сюда именно в этот день тоже не по случайному стечению обстоятельств, а по задумке командования части. Об экспозиции с музейной историей оно договорилось давно. Но и именно в этот день открытия они оказались в военном городке. Оказались по другому, но чрезвычайно важному поводу — их дети принимали военную присягу.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Тюбетейка — сестра берет. Государственный музей истории Узбекистана Академии наук республики выставил для обозрения экспозицию тюбетек прошлого и нынешнего веков. Очень интересна экспозиция. Но на то он и музей, чтобы обновлять свои стены или периодически "освежать" их экспонатами из запасников. Эта выставка как раз и укомплектована ста тридцатью головными уборами, которые долгие годы собирали научные сотрудники музея, скопив в его фондах почти четыреста экземпляров.

Высокопрофессиональные кадры для XXI века

ЧЕРЕЗ ОБРАЗОВАНИЕ — К ПРОГРЕССУ И ПРОЦВЕТАНИЮ

Залогом результативности хода экономических реформ являются кадры профессионалов в любой сфере деятельности.



«Через образование — к прогрессу и процветанию» — таков девиз работы Центра языковой подготовки «Прогресс»...



двух европейских языках, в совершенстве владеют компьютером и знают компьютерные технологии.

Лучшим выпускником «Прогресса» специалистами Оксфорда выданы дипломы международного образца.

В палитре программы центра — студенческий театр, веселые национальные британские, американские праздники, музыкальные вечера.

«Прогресс» продолжает искать новые возможности в подготовке квалифицированных кадров.

НА СНИМКЕ: учиться в «Прогрессе» мечтают многие юности и девушки Каракалпакстана...



Когда открылось это необычное учебное заведение, в нем обучалось 40 ребят, сегодня — 300.

Первоначально «Прогресс» был направлен только на обучение английскому языку, но Лагазидзе открыла еще одну школу в этом же здании.

английскому языку на 6-недельных курсах, по результатам которых отбирают только самых перспективных абитуриентов.

Помимо основного языкового курса, программа включает в себя видеоролики, аудиодиагностику, фильмы, песни, театральные постановки.

Студенты «Бизнес-школы» получают образование на уровне мировых стандартов.

НА СНИМКЕ: учиться в «Прогрессе» мечтают многие юности и девушки Каракалпакстана...

В нынешнем оздоровительном сезоне школьники страны проводят летние каникулы в 1.170 лагерях отдыха...

КАК ЖИВЕТСЯ ДЕТЯМ В ЛЕТНИХ ЛАГЕРЯХ?

Но насколько созданные в лагерях условия соответствуют современным требованиям, что мешает нормальному отдыху детей?

На заседании отмечалось, что в организации летнего отдыха детей допускаются серьезные нарушения и нарушения.

Президиум продолжает искать новые возможности в подготовке квалифицированных кадров.

Президиум принял постановление, обязывающее соответствующие организации усилить работу по устранению имеющихся нарушений в организации летнего отдыха и оздоровления детей.

НА СНИМКЕ: работники АО (слева направо) Шербек Раззоков, Светлана Зайцева и Ильхом Пулатов...

оперативно в столице в стране интересно

И LG УЖЕ НА РЫНКЕ УЗБЕКИСТАНА

В Ташкенте представители компании с мировым именем — «LG Electronics» встретились со своими узбекскими дилерами и дистрибьютерами...



Возраст солидный, но в то же время она остается очень молодой, динамично развивающейся, постоянно стремящейся заглядывать в будущее.

НА СНИМКЕ: продукция компании «LG Electronics» Фото У. ШАРИПОВА.

ГЛАВНОЕ — ВЕРИТЬ В СВОЕ ДЕЛО

По профессии Тулкижон Абдурахимов — ветврач. Хорошо знающий свое дело, в настоящее время он является главой животноводческого-деханского хозяйства в Янгйулганском районе.

переработке первичной продукции, получаемой у нас, а число крупного рогатого скота доведем до 100.

НА СНИМКЕ: фермер-предприниматель Тулкижон Абдурахимов. Фото Т. ХАМРОКУЛОВА.

ПОСВЯЩАЕТСЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ИДЕОЛОГИИ

В Нукусе состоялась конференция, посвященная изучению ответов Президента нашей страны Ислама Каримова на вопросы главного редактора журнала «Тафаккур».

Меняется облик Кушрабатского района, специализирующегося на животноводстве. Лишь в прошлом году было проложено 40 километров газопроводов, открыты девять сельских медицинских пунктов.

На днях кушрабаты стали свидетелями еще одного радостного события. В хозяйстве имени Эргаша Джуманбулбул-оглы открылся Центр духовности и просветительства.

АООТ АТП-145 ПРОВОДИТ АКЦИОНЕРНОЕ СОБРАНИЕ

12 августа 1998 г. В 16:00 В клубе АТП Повестка дня: ОТЧЕТ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 1998 г.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: по безналичному расчету со склада в Ташкенте. Джили: KIA SPORTAGE 2000. Микроавтобусы: KIA CARNIVAL (7-9 мест).

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ РЕАЛИЗУЕТ ЛАКОКРАСОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ

ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ: ОКИСЬ ЦИНКА, БЕЛИЛА ЦИНКОВЫЕ МАСЛЯНЫЕ, КРАСКУ ГОЛУБУЮ МАСЛЯНУЮ, ПОЛОВУЮ МАСЛЯНУЮ, СУРИК ДЛЯ КРЫШ, ЭМАЛЬ БЕЛУЮ, ЭМАЛЬ ПОЛОВУЮ, ЭМАЛЬ ГОЛУБУЮ, ОЛИФУ, ШПАТЛЕВКУ МАСЛЯНУЮ, КРАСКУ-ГУСТОТЕРКУ.

В СОДРУЖЕСТВЕ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

Лето всегда приносит дополнительные хлопоты работникам государственной автоинспекции. Увеличивается интенсивность движения, возрастает грузопоток, да и пешеходов на улицах города становится больше.

Как правило, — рассказывает начальник одного из лучших в столице республике УГАИ Мирзо-Улугбекского района майор милиции Сабир Ирисбеков, — в летние месяцы возрастает количество дорожно-транспортных происшествий, связанных с детьми.



Знакомая с мероприятиями Мирзо-Улугбекского УГАИ по профилактике дорожно-транспортных происшествий, обращает внимание на то, что за каждым инспектором закреплена конкретная школа или детский сад, куда они наведываются не реже одного — двух раз в месяц.

Обладая высокими профессиональными навыками, сотрудники ГАИ тем не менее работают в тесном контакте с общественностью, населением района.

ВЗЯТЫ С ПОЛИЧНЫМ

Преступныйговор двух граждан Самарканды не осуществился. Их взяли с поличным, когда они продавали килограмм марихуаны за 90 тысяч сумов.

Своей вклад в куплю-продажу наркотических веществ вносят любители наживы, приезжающие из соседних республик. Например, «тосты» из Туркменистана привез в «подарок» более двух килограммов кукурузы своему знакомому, живущему в Каттакургане.

В «ХАВАСТДОНЕ» РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

К переработке урожая нынешнего сезона приступили в акционерном обществе «Хавастдон». Одновременно продолжается приемка зерна — уборка на полях продолжается.

НА СНИМКЕ: работники АО (слева направо) Шербек Раззоков, Светлана Зайцева и Ильхом Пулатов...

50-60 МИЛЛИОНОВ НА ПЛАСТИЧЕСКИЕ ОПЕРАЦИИ

Красота, как известно, требует жертв. Прежде всего материальных, если речь идет об исправлении какого-либо физического дефекта.

Наиболее часто речь идет о «фейслифтинге» — подтяжке кожи лица с тем, чтобы избавиться от нежелательных морщин.

СЕКРЕТЫ БЕЗОПАСНОЙ ЕЗДЫ

Расхожее мнение о том, что новые модели автомобилей обладают якобы 100-процентными системами безопасности на дорогах Индии — не более чем миф.

На автомагистралях Индии все зависит не от совершенства технического оснащения машин, а от набора объективных и субъективных факторов, включающих характер водителя, культуру езды и даже специфику местного климата.

Культурные связи

НА ХОЛСТАХ — ОТСВЕТЫ КУПОЛОВ И ДРЕВНИХ ПИРАМИД

В Центре науки и образования посольства АРЕ в Ташкенте открылась выставка молодых художников Узбекистана



К собравшимся представителям общественности нашей столицы, главам дипломатических миссий...

же выставки в центре по приглашению египетского посольства побывала в Каире и других городах дружественной страны.

Об этом говорят представленные на открывшейся выставке работы, разнообразные по тематике, направленные на поиск новых художественных форм.

Полотно Бахтияра Обидова, год назад закончившего институт живописи и дизайна им. К. Бехзод...

ханчу», навевающие раздумья о родной истории, о высокой судьбе народа-творца этих великолепных строений...

Надо сказать, что при всем разнообразии выставка произведений художников новой волны созвучна тем традициям перенесения, которые происходят в нашем молодом независимом государстве.

Как точно заметил напутствовавший их народный художник Узбекистана Рузы Чариев: «Думаю, что хорошо начинать свой путь в искусстве, чувствуя столь большое внимание и поддержку. И это понятно, молодежь — будущее нации».

Представители группы самаркандского телевизионного творческого объединения завершили съемки третьего фильма, рассказывающего об Америке.

В качестве главных призов были разыграны по два автомобиля «Дамас» и «Тико». Самой юной обладательницей счастливого билета, стоимостью, кстати, всего 50 сумов, оказалась восьмилетняя Туракурганская профессионального лицея № 8 Умид Киргизова...

ЦЕНТР "МАТЬ И ДИТЯ" В ДЖИЗАКЕ

После полной реконструкции в Джизаке вновь начал работать центр "Мать и дитя". В реставрацию здания, закупку оборудования и инвентаря хокимият области вложил немалые средства — 88 миллионов сумов.

Хорошие начинания всегда находят продолжение. По линии Международного Красного Креста в родильный дом поступила из Германии новейшей модификации медицинская аппаратура как для мамы, так и для малыша.

В обновленном центре действуют шесть отделений. Все они, начиная с гинекологического до реабилитационного, оснащены по высшему мировому уровню.

НА СНИМКАХ: в отделении новорожденных — врач Тамара Расулбекова и медицинская сестра Малика Солипова; в палатах родильного отделения созданы самые благоприятные условия для того, чтобы малыши и их мамы смогли наслаждаться обществом друг друга.

Служба здоровья

Ремонт, даже некапитальный, — дело дорогостоящее, а средства у бюджетных организаций, как правило, недостаточны. Не потому ли иные учреждения постепенно утрачивают былую порядочность и уют? Но не все коллективы мирятся с этим, многие ищут то спонсоров, то к другим методам прибегают, стараясь поддерживать здания в нормальном состоянии.

Вот, например, как поступили в Чекиуринской поликлинике, что на территории колхоза имени Бобура Ферганского района.

А ВЫРУЧИЛА ИНИЦИАТИВА

Открыта она без малого четверть века назад. За долгие годы помещению обветшало, стали проваливаться полы, осыпаться стены. Можно себе представить, как тяжело было в таких условиях принимать больных.

В конце весны сменилось здесь руководство, пришла новая заведующая — Х.Атаджанова. Как в таком развале работать? И что можно сделать? — эти мысли, естественно, занимали ее. Выход же подсказали коллеги — работать здесь нам самим, потому и ремонт сделаем сами.

Так что профессиональный праздник коллектива поликлиники встретил уже в обновленном здании: кругом чистота, уют и порядок. А сам пример этот свидетельствует о том, как много можно сделать, если проявить инициативу, привлечь внимание тех, кто мог бы и хотел помочь в общем деле.

НА СНИМКАХ: репродукция картины С.Шамирбаева "Дворы старого города"; во время открытия выставки. Фото Р. ГАЛИЕВА.

В старинном кишлаке Туртукль Избасканского района состоялся турнир по борьбе кураш, посвященный столетию со дня рождения Али Палвана Мирзакаримова (он умер в возрасте 91 года).

ТУРНИР ПАМЯТИ АЛИ ПАЛВАНА

В родной кишлак знаменитого богатыря — чемпиона Узбекистана предвоенных лет приехали почти сто именитых борцов со всех городов и районов Андижанской области, соседних областей Ферганской долины, а также курдистанцы из южных областей Кыргызстана.

Памятный турнир по борьбе кураш, организованный областным комитетом спорта, местными хокимиятами, активистами фонда "Нуроний", послужил широкой пропаганде добрых традиций национального вида спорта, укрепил связи между различными поколениями спортсменов.

ИЮЛЬСКИХ ДНЕЙ ЖАРКАЯ ПОРА

22 июля по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков, лишь в горных районах Ташкентской области и по областям Ферганской долины в отдельных районах возможны кратковременный дождь, гроза.

днем — 33 — 38 градусов тепла, по Бухарской и Навоийской областям ночью — 20 — 25, днем — 34 — 39 тепла;

по горным районам Ташкентской области ночью — 13 — 18, днем — 23 — 28 тепла.

по горным районам Ташкентской области ночью — 13 — 18, днем — 23 — 28 тепла.

по горным районам Ташкентской области ночью — 13 — 18, днем — 23 — 28 тепла.

ФИЛЬМ ОБ АМЕРИКЕ

Непосредственную помощь в съемках этого документального фильма оказало информационное агентство ЮСИА в сотрудничестве с посольством США в Узбекистане.

Конечно, не легко пришлось молодым кинематографистам при создании фильма — операторы проявили настоящую самоотверженность в съемке сюжетов из жизни одной из самых развитых стран мира.

Богатой на выигрыши оказалась лотерея, организованная Манганским районом отделением республиканского фонда социальной поддержки ветеранов "Нуроний".

ЛОТЕРЕЯ В ПОДДЕРЖКУ ВЕТЕРАНОВ

В качестве главных призов были разыграны по два автомобиля "Дамас" и "Тико". Самой юной обладательницей счастливого билета, стоимостью, кстати, всего 50 сумов, оказалась восьмилетняя Туракурганская профессионального лицея № 8 Умид Киргизова...

Не остались внакладе и многие другие участники лотереи — общий призовой фонд составил более 12 миллионов сумов. Помимо автомобилей, были разыграны телевизоры, предметы бытового назначения, солидные денежные призы.

Средства, вырученные от продажи лотерейных билетов, предполагается израсходовать на оказание помощи одиноким престарелым людям, инвалидам, ветеранам войны и труда.

В НУССКОМ театре юного зрителя имени С.Хужаниязова состоялся конкурс на самую образцовую семью Каракалпакстана. В нем приняли участие 20 семей из всех городов и районов республики.

ПОБЕДИЛИ САМЫЕ ОБРАЗЦОВЫЕ

Основной темой конкурса были человечность, воспитание детей, взаимное уважение, почитание национальных традиций в семье. Победителями признаны семьи Ойимбетовых из Тактамурынского района, Айтжановых — из Ходжейлийского, Чоршамовых — из Амударьинского района.

В НАУССКОМ театре юного зрителя имени С.Хужаниязова состоялся конкурс на самую образцовую семью Каракалпакстана. В нем приняли участие 20 семей из всех городов и районов республики.

В НАУССКОМ театре юного зрителя имени С.Хужаниязова состоялся конкурс на самую образцовую семью Каракалпакстана. В нем приняли участие 20 семей из всех городов и районов республики.



НА БЕЗЫМЯННОМ МОРЕ

И вот перед последним барханом промелькнул широкий плес, а до пристани, где находятся туристские лодки, еще три километра. Дорога, пробитая через камышовые заросли, выводит прямо к причалу. На воде покачиваются величественные "Прогресс" с тридцатисильными моторами.

Происхождение этого замечательного водоема необычно, — рассказывает Владимир Федотович Ткаченко, страстный любитель природы, старожил этих мест. Сейчас он возглавляет группу инспекторов на участке Арнасай.

Израиль Байматов, инспектор, мастерски подруливает "Прогресс" к лодке рыбаков и говорит: — Да это же наши старые знакомые из бригады №7.

У рыбака С. Юнусова и Ф. Кандагарова документов на вхождение лодки не оказалось, кроме этого, моторки были без бортовых знаков. За нарушение правил пользования маломощными судами обоим рыбакам выписали "премию" по 750 сумов каждому и строго предупредили.

В тот день мы встретили еще одного злого нарушителя Б. Жураева. Его в прошлом году за несоблюдение правил рыболовства оштрафовали на солидную сумму. А теперь за неимением соответствующих документов на лодку ему также придется уплатить 750 сумов.

Бригада №10, которой руководит Н.Мирсаатов, занимает акваторию водоема, граничащую с озером Тузкан. Это богатый рыбный район, поэтому рыбаки обаялись выловить более 60 тонн "живого серебра".

САЛАТЫ

САЛАТ "ТОРТ". Вареные овощи, натертые на крупной терке, уложите слоями толщиной в 1,5 см на круглом глубоком блюде. Сначала — картофель, затем — нарезанный кольцами лук (обдайте его кипятком), крутые яйца, морков, зеленый горошек, свекла. Каждый слой овощей и весь "торт" сверху поливайте майонезом. "Торт" должен немного постоять в холодильнике.

САЛАТ "МЕЛЬНИЧНЫЙ". Свежие помидоры и огурцы нарежьте тонкими кружочками, репчатый лук — кольцами. Лук (отдельно) посыпьте солью, полейте растительным маслом и потрите руками. Сладкий стручковый перец нарежьте соломкой. Все смешайте, прибавив мелко нарезанную зелень петрушки и укропа. Салат залейте растительным маслом, уксусом, посолите, поперчите.

САЛАТ "ОРИЕНТАЛ". Очищенный картофель сварите в соленой воде, затем нарежьте вместе с огурцами и помидорами ломтиками. Сладкий перец нарежьте длинными полосками, мелко нарубите укроп, зеленый лук, залейте уксусом, растительным маслом. Размешивайте тщательно, пока салат не впитает всю жидкость.

САЛАТ "ЛЕТНИЙ". Вареный очищенный охлажденный молодой картофель, свежие огурцы, вареные яйца нарежьте тонкими ломтиками. Зеленый лук мелко нарежьте, листья зеленого салата нарежьте соломкой. Все продукты смешайте, заправьте майонезом или сметаной, посолите, добавьте молотый перец и хорошо вымешайте.

САЛАТ "СМЕШАННЫЙ". Нашинкуйте стакан капусты, болгарский перец нарежьте вдоль тоненькими полосками, морковь и помидоры натрите на терке, чеснок разотрите с солью, добавьте рубленую зелень петрушки, зеленый лук, все перемешайте, посолите, уложите в салатник, залейте растительным маслом.

Салаты к столу можно подавать по-разному, главное — чтобы они вызвали аппетит, радовали глаз, привлекали разнообразием.

Приветный аппетит! От Елены ТИТАРЕНКО.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СҮЗИ. УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ, О. КАЛИНИНА, Л. ЛЕБЕДЕВА. Старший корректор О. КАЛИНИНА, Л. ЛЕБЕДЕВА.